



# 春来植树添新绿 明年邀你赏春色

草长莺飞的春天，又迎来了一个植树节。为了给周围环境添绿意，提高辖区居民爱绿、护绿意识，桂林市各社区组织了形式多样的植树活动，以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念，为美丽的家园增绿添彩。

## 400多个孩子为大河乡添绿色

3月12日，春光明媚，伴随着鸟鸣花香，叠彩区大河乡中村的一块田地里热闹非凡。来自叠彩区宝贤学校（初中部）的400多个孩子正在这里参加植树活动。

活动现场，孩子们三五成群，女同学扶树苗，男同学挥铁锹，一些同学配合浇水、固定，大家合力种下一棵棵桃树。

叠彩区宝贤学校（初中部）的负责人说，这次植树活动，学校和孩子们都做了充分的准备。学校提前请专业人士将植树的注意事项录制成视频，然后统一在学校演示，让孩子们提前学习，这样孩子们在植树时就能有的放矢。“孩子们平时不太有机会参加这样的劳动，这是一次难得的理论和实践相结合的活动，有很大的教育意义。”

现场，有的孩子一边种树一边议论：“视频说挖60厘米深，我觉得不够，我们挖深点。”“没必要浇那么多水，树根会被淹死的。”大家一边讨论一边合作完成种树过程。一位参加活动的同学开心地说，等明年桃花盛开的时候，大家就可以来这里赏桃花了。

叠彩区大河乡潘家村委联合参与了植树活动。潘家村委负责人说，孩子们种树的地方一侧是已经建成的绿道，另外一侧是准备建设的绿道，他们这次种下了将近100棵桃树，等到来年另外一条绿道也建设好后，这片桃林将是中间最亮眼的风景。

## “专家”露一手 也来种新绿

植树节活动，怎么能少得了专业人士。3月12日上午，市林业科学研究所党支部邀请叠彩区北门街道春江社区党委共同开展“党建聚合力 共建添新绿”植树活动。活动在尧山脚下举行，活动刚开始，市林业科学研究所的党员就拿出了看家本领，“种树最重要的是挖坑和护根。”

“别看这种苗木小，但它的生产速度不慢，而且对土地要求也没那么高。”他们一边向社区工作人员科普小知识，一边动手示范挖坑、种树、培土，大家齐心协力，将一棵棵象征着“美好、希望、团结、发展”的树苗根植于土地。

3月11日，叠彩区叠彩街道清秀社区联合辖区单位荣和物业及桂林银行芦笛支行开展“绿化环境 美化人生”植树节活动。活动中，工作人员和辖区居民分组协作，铲土植树、培土踏实、提水浇灌。大家干劲十足，为缺绿裸露的地带披上了崭新绿装。

叠彩区北门街道的植树活动也开展得热热闹闹。植树节当天，北门街道组织工作人员20余人前往叠彩区大河乡四联村委丫头岭开展义务植树活动。活动中，北门街道办事处主任张淳涵冲在最前头，他打趣说，别看他平时主要都在室内办公，但种树干农活都是一把好手。他挥起铁锹，一铲子下去，就挖出了一个标准的小坑，接下来的种树扶苗填坑、踏实夯苗等环节如行云流水般完成。张淳涵的热情也调动了大家的干劲，其他工作人员齐心协力，种下了一棵棵希望之树。

## 将绿色播撒在“身边”

除了山脚地头，开展植树节活动的社区还把绿色播撒在了“身边”。3月11日上午，叠彩区北门街道铁路社区志愿者来到胜利嘉园小区开展义务植树活动，胜利嘉园小区是该社区比较新的小区。在小区的一片空地上，工作人员、志愿者和物业工作人员通力配合，在园林技术人员的指导下，共同为小区植树10余株，路过的居民都期待地说：“等树大了，这又是一个阴凉的地方。”

3月12日，秀峰区矮山塘村村民委员会和党员、村民共计20多人来到辖区水南村的一处荒地，开展了“学雷锋·文明实践我行动，绿水青山义务植树”活动。活动在矮山塘村委党总支书记廖燕君的带领下展开，大家在这片荒地上种下了甲山街道为矮山塘村提供的30多棵桃树苗。

记者苏文娟 刘净伶 通讯员原力 曹一丹 范瑶 吴显双 宾雄 唐静



↑叠彩区宝贤学校（初中部）的学生种下一棵棵桃树。  
记者苏文娟 摄

→清秀社区联合辖区单位一起植树。  
(清秀社区供图)

